

具有历史、生态、生活特色,和谐宜居

郑州入选“世界特色魅力城市”200强

这对郑州是首次 我国共有北京、上海、香港、台北等28个城市上榜

□晚报记者 孙娟

本报讯 昨日,一个名叫“世界品牌组织”的机构和美中经贸投资总商会在韩国宣布了他们联合推选的2008年度“世界特色魅力城市200强”名单。被誉为“绿城”的郑州市以其鲜明的历史特色、生态特色、和谐宜居、生活特色首次入选“世界特色魅力城市”200强。

这次评选中,北京、上海、香港、台北、澳门、

深圳、天津、重庆、广州、杭州、苏州、南京、无锡、西安、成都、高雄、大连、青岛、厦门、东莞、桂林、武汉、郑州、宁波、长沙、三亚、黄山、曲阜等28个城市上榜有名。

据了解,经过初选和复选,世界五大洲共有200个城市入选。

世界著名品牌大会推选采用的指标包括:生态环境友好指标、生产生活特色、社会和谐宜居程度、城市管理水平、城市自动化和国际化水

平、科学发展和应对处置危机能力等10项内容。评选程序包括:独立问卷调查、全面调研评估、专家评审。中国初选入围的60个城市经过激烈角逐,多轮筛选,依据城市综合竞争力指数表现,其中28个城市通过资格审查,最后由专家委员会审核通过最终确定。

去年,该组织评选的“世界特色魅力城市”200强中,中国城市占据30名席位,今年则减少到28席。去年,我市同洛阳、开封、商丘同获入

围资格,最终只有洛阳市荣获该殊荣。

■链接

世界著名品牌大会作为非官方、非赢利、开放性的国际专业会议组织,每年举办年会1次,是具备规模性和权威性的品牌专业会议,作为对政府间合作组织的有益补充,在全球15亿华人消费群体中是最具权威、具有公信力和影响力的国际品牌会议之一。

市委市政府要求 做好“双节”期间“双拥”工作

重点检查优抚安置政策落实情况

□晚报记者 孙娟

本报讯 昨日,市委办公厅、市政府办公厅、郑州警备区政治部联合发出通知,要求全市各级党委、政府、各单位、市管企业、高等院校和驻郑各部队,做好2009年“双节”期间拥军优属、拥政爱民活动,巩固我市荣获全国双拥模范城“五连冠”成果,进一步推动我市双拥工作再上新台阶。

通知要求,“双节”期间要积极开展“关爱功臣活动”,利用走访慰问形式,上门为老功臣办好事办实事;同时要对全年国家各项优抚安置政策法规的落实情况进行认真检查,重点检查优抚对象的优待、抚恤、补助标准的落实,保证各类优待抚恤资金及时到位并足额发放到优抚对象手中,还要检查转业干部、退伍士兵安置工作和军休干部政治、生活待遇的落实,保证安置政策落到实处。

对驻郑各部队,通知指出其要积极支援地方经济建设,参与各项公益活动,积极开展军民共建活动,“双节”期间要着重在抗击冰冻灾害、处置突发事件、清除道路积雪等方面做好准备,共同维护“双节”期间社会治安秩序。

王胡寨城中村改造 可申请竞买土地了

这是明年本市首个城中村改造地块,1月16日挂牌出让

要求配建廉租房至少1530套

□晚报记者 胡审兵

本报讯 经市政府批准,昨日,郑州市国土资源局土地交易中心对外挂牌出让二七区王胡寨城中村改造项目地块,面积为872.397亩。有意竞买者,即日起至2009年1月14日可向该中心提出书面申请,1月16日正式挂牌出让。这是2009年本市挂牌出让的第一块城中村改造项目用地。根据规划,该地块要求配建廉租房至少1530套。

王胡寨城中村改造项目位于大学南路以东、京广南路以西、长江路以南、环翠路以北,辖王胡寨、郑寨、三官庙、郭庄4个自然村,地块共分成14个部分,配套建设要求包括城镇住宅、商务金融、文体娱乐及科教设施。建筑限高为100米。整个项目改造投资金额36亿元以上,竞买者的竞买保证金需要缴纳1亿元。

132个营业执照一齐颁发到手 郑州新联通正式运营

□晚报记者 徐刚领

本报讯 昨日,郑州市工商局局长赵中祥一行,一大早就来到中国联通郑州分公司,现场为企业办理营业执照132个。这标志着郑州联通和郑州网通完成融合,对外正式开始运营。

根据国家关于电信业重组的相关政策,中国联通和中国网通的合并已经于2008年10月15日正式生效,合并后的国内运营主体的名称为中国联通网络通信有限公司。

嘘,别惊扰它们

这是国际濒危物种黑鹳,在郑州黄河湿地休息



□晚报记者 马燕/文 通讯员 武蓓 祖鹏/图

本报讯 眼下正是数以万计的候鸟飞抵黄河湿地保护区越冬的黄金时间,前天上午,郑州黄河湿地自然保护区监测人员在保护区中牟段进行鸟情监测时,发现被列为国际濒危物种的8只国家一级保护动物黑鹳在河心沙洲上觅食休憩(如图)。

黑鹳又叫黑巨鸡,是一种体态优美、毛

色鲜明、活动敏捷、性情机警的大型涉禽。长大的黑鹳成鸟体长为1~1.2米,体重2~3公斤。鲜红色的嘴长而直,颈部较粗,身上的羽毛除胸腹部为纯白色外,其余都是黑色。因自然种群日趋减少,数量极少,黑鹳已被《濒危野生动植物种国际贸易公约》列为国际濒危物种,其珍稀程度不亚于大熊猫。目前国内黑鹳种群数量不足1000只,世界范围内其种群数量

也在2000只左右,不少专家认为其数量还在下降。

据了解,虽然郑州黄河湿地曾经观测到黑鹳,但这次发现是湿地自然保护区自成立以来,首次记录并拍摄到黑鹳种群。有关专家认为,黑鹳再次飞抵黄河湿地,充分证明了郑州黄河湿地生态地位的重要性及生态环境日趋良好。

到黄河游玩又将有一条新路

从大河路到黄河大堤要建天河北路

□晚报记者 孙娟

本报讯 今后到黄河生态旅游游玩,又多了一条道路。昨日,记者从市政府获悉,天河北路(大河路—黄河大堤)工程初步设计获批。

该工程南起大河路,北至黄河大堤,全长

3286.3米。主要建设内容包括道路,桥梁3座,雨水、污水及污水泵站等工程,道路为城市I级主干道,设计行车速度为每小时50公里,项目总预算11479万元。

据介绍,大河路至岗李路段本次按路宽40.5米修建,双向六车道。岗李路至黄河大堤段本次按25米修建,双向四车道。

上跨索须河大桥桥长250米,防洪设计标准按100年一遇。

该工程的建设将完善郑州市北部路网结构和市政基础设施,解决北四环(大河路)以北雨污水排放问题,将建立高效便捷的快速交通体系,促进城乡一体化建设和黄河生态旅游的发展。

全省5.3万白内障患者明年重见光明

郑州5500名白内障患者可免费手术

有需要现在就可到残联部门报名

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 如果您是贫困白内障患者,不需要拿一分钱,就可以免费进行复明手术;如果您已做过白内障手术但仍有问题,还可以继续享受免费治疗……昨日上午,记者从河南省“曙光行动”实施市率先争创白内障无障碍市动员大会上获悉,明年,河南省助残济困总会计划帮5.3万名白内障患者重见光明,其中,郑州市将有5500名患者可以参与到该项爱心行动中。

昨日召开的会议上,省助残济困总会主席张世军表示,明年的“曙光行动”初步目标是帮助5.3万名白内障患者免费实施手术。计划郑州市5500例、洛阳市1万例、南阳市1万例、周口市1万例、平顶山市5000例、濮阳市5000例、三门峡市2000例、鹤壁市5000例、安阳县500例。会议要求郑州、洛阳、濮阳、三门峡、平顶山、鹤壁6市按照创建“白内障无障碍市”的要求标准,务必于2009年底前实现这一目标。同时,会议规定,各市(县)要对做过的白内障手术患者进行回

访,若发现问题要免费给予治疗。

根据安排,从即日起,本市的白内障患者可到所在县(市)、区残联报名,进行免费手术。

据了解,由河南省助残济困总会倡导的“曙光行动”白内障患者免费复明手术启动以来,在郑州、洛阳、濮阳、三门峡、平顶山、南阳、周口、安阳县七市一县开展工作,截至今年12月20日,已免费实施白内障手术8.9万人,投入资金8010万元。我省先后确定“曙光行动”定点医院102个。